

Подгорица, 16. децембар 2021. године
СРНА ГОРА
СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕСКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ
Алекси Бечићу, предсједнику

PRIMLJENO:	16. 12	20 21	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	33/21-9/30		
VEZA:			
EPA:	348 XXVII		
SKRAĆENICA:		PRILOG:	

На основу члана 148 Пословника Скупштине Црне Горе, на Предлог закона о буџету Црне Горе за 2022. годину, подносимо следеће амандмане

АМАНДМАН 31

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице 41506 - Управа јавних радова (Капитални буџет 2022) у оквиру програма 19 032- "Уређење, надзор и развој свих нивоа образовног система, науке, културе и спорта", на потпрограму 19 032 K02 - "Изградња и реконструкција спортских објеката", послје активности 19 032 K02 024 – „Фискултурна сала „Иво Висин“ Прчањ, Котор“ додају се нове активности

19 032 K02 025 - "Изградња градског базена Беране" за коју се одређују средства у износу од "5.000.000,00€"

19 032 K02 026 – "Реконструкција западне трибине градског стадиона у Беранама" за коју се одређују средства у износу од "550.000,00€"

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Изградњом базена унаприједили би се услови за развој нових спортских активности као и побољшање квалитета живота у граду, а тиме добробит цјелокупне локалне заједнице уз могућност



развоја туристичких потенцијала града. Такође омогућили би развој водених спортова на сјеверу Црне Горе.

Као град у којем постоји значајан број активних спортских организација које своје активности обављају у неколико спортских грана и у свом раду учествују у такмичењима која организују спортски савези, локална самоуправа, препознала је потребу за реконструкцијом Градског стадиона.

Пројекат је започет. Прва фаза реализације подразумијевала је реконструкцију Источне трибине. Другом фазом која подразумијева реконструкцију Западне трибине, читав стадион би требао да буде реконструисан на начин на који би задовољио све стандарде и тиме могао да угости и европске тимове и репрезентације.

Градски стадион је саграђен осамдесетих година и није био завршен. Још од периода када је изграђен, никада није одрађена адекватна хидроизолација објекта, па су обије трибине биле у запушеном стању. Прва фаза реконструкције током које је реконструисана Источна трибина је завршена у септембру 2018. године.

АМАНДМАН 32

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице 41506 - Управа јавних радова (Капитални буџет 2022) у оквиру програма "Уређење, надзор и развој свих нивоа образовног система, науке, културе и спорта" (бр. 19 032), потпрограм "Изградња и реконструкција објеката образовања и науке" (бр. 19 032 K01), Активност „Изградња и реконструкција дјечијих вртића из кредита ЦЕБ-а II: Вртић у Веранама“ (Код активности 19 032 K01 008) износ „70.200,00“€ мијења се износом „4.000.000,00“€

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).



ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Просторни капацитети вртића „Радмила Недић“ не задовољавају потребе корисника. Постоји потреба за изградњом новог вртића. Општина Беране је определијелила локацију коју ће уредити и комунално опремити. Циљ пројекта је побољшање услова за васпитање и образовање дјецe предшколског узраста. Новац је потребан за изградњу пројектне документације, спровођење тендерске процедуре и извођење радова. Буџетом за 2022. годину предвиђено је само 70.200€, толико и за наредну 2023. и 2024.

АМАНДМАН 33

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице 41506 - Управа јавних радова (Капитални буџет 2022) у оквиру програма 20 021 - "Заштита, очување и развој културне баштине", на потпрограму 20 021 К01 - "Изградња, реконструкција и адаптација објеката културе", послије активности - "Кино сала, Улцињ", додају се нове активности:

- 20 021 К01 019 - "Реконструкција спомен куће војводе Гавра Вуковића" за коју се опредјељују средства у износу од "20,000.00 €"

- 20 021 К01 020 - "Уређење простора око споменика ""Слободе" на Јасиковцу, Беране" за коју се опредјељују средства у износу од "300,000.00 €"

- 20 021 К01 021 - "Изградња нове зграде Центра за Културу, Беране" за коју се опредјељују средства у износу од "5,000,000.00 €"

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Спомен кућа војводе Гавра Вуковића је културно добро у којем је први црногорски правник и министар инострани дјела Гавро Вуковић провео последње године живота пишући мемоаре. Центар за културу Беране био је издавач овог изузетног дјела, велике историјске и литерарне



вриједности, штампаног у два тома 2016.године. Иако је кућа обновљена и реконструисана 2001.године, појавила су се велика оштећења због лоше урађене хидроизолације. Прије неколико година Управа је прихватила иницијативу ЈУ Центар за културу Беране за успостављање заштите добра, након чега је покренут поступак валоризације куће. Стручни тим, који је оформила Управа за заштиту културних добара, сачинио је Елаборат о валоризацији културно историјских вриједности куће и ово добро препознато је као културно добро од локалног значаја. Кућа војводе Гавра Вуковића саграђена је у периоду између 1890. и 1900.године. Објекат има укупну површину од 250 м.кв. У подруму су два депоа, а у приземљу изложбена сала и меморијална соба Гавра Вуковића. Спратни дио урађен је као резиденцијални простор са свечаном салом, канцеларијом, санитарним чвором и кухињом. Објекат има архитектонски, културни и историјски значај. Реализацијом пројекта значајно бисмо допринијели очувању и заштити културне баштине, с обзиром на то да се ради о објекту у ком је живио и стварао први црногорски правник и министар иностраних дјела Књажевине Црне Горе од 1889. до 1905.године.

На брду Јасиковац, које се налази на километар од центра града, 1977. године подигнут је јединствен споменик на подручју Црне Горе. Споменик је дјело познатог архитекте Богдана Богдановића и представља симбол борбе за ослобођење која се водила у овом крају током балканских, Првог и Другог светског рата. Споменик је подигнут на мјесту гдје су 17.јула 1941.године њемачки окупатори стријељали беранске родољубе.

Спомен- комплекс на Јасиковцу чине споменик „Слободе“ висок 18 метара у облик је купе је и подсјећа на фишек метка. Око купе је поређано 40 великих блокова полираног гранита на којима се налазе натписи и орнаменти, уклесано је двеста педесет квадратних метара орнаментике и исписано 10.000 слова, која говоре о историји овог краја.

Спомен комплекс Јасиковац и парковска површина чине јединствену цјелину са поплочаним степеништем, ходним стазама и засвођеним пролазима који воде ка централном дијелу споменика ,конципираном као амфитеатар.

Током 2015.године извршена је конзервација и рестаурација спомен –комплекса. Очишћене су све партије споменика – купасти дио, четрдесет стећака, ходне стазе, амфитеатар. После чишћења све камене површине су адекватним мјерама заштићене од даљег пропадања и враћен му је првобитни сјај.

Парковска површина спомен- комплекса се простира на 24 хектара и даје могућност да се уређењем овог простора спомен- комплекс са парковском површином претвори у центар културног



живота града. Мјесто на којем се налази пружа најбољи поглед на цијели град, затим богати садржај који чини исписана историја овог краја на гранитном камењу, меморијална архитектура и простор који дозвољава и омогућава да ово излетиште садржи културне, спортске и све друге садржаје који би у потпуности задовољили туристичку понуду града.

Предлог да се Спомен-комплекс прогласи за културно добро Црне Горе је прослијеђен Управи за заштиту културних добара Црне Горе.

Идејно решење уређења Спомен-комплекса Јасиковац садржи: уређење оgrade, расвјете, ходних стаза, паркинг простора, хорти културу, уградња видео-надзора и планирање локације за видиковац или ресторан.

Уређењем комплекса читав град, а не само култура, би добио нову димензију. Омиљено излетиште би постало идеално поготово за културна дешавања и туристичку понуду. Не постоји бољи простор за извођење позоришних представа на отвореном у граду, а ни шире, због специфичног амбијента и фантастичног аудио-визуелног доживљаја. Јасиковац би био привлачан како за локално становништво тако и за туристе.

Полимски музеј обезбиједио је новац за израду идејног урбанистичко-архитектонског рјешења у износу од 50.000е. Потребна средстава за реализацију пројекта износе 300.000е

Уређење комплекса допринијеће:

1. повезивању овог простора са урбаним језгром Берана уз задовољење просторних капацитета прописаних конкурсним програмом.
2. Такође је циљ оживљавање локације, увођење нових садржаја-културних и туристичких и унапређење предметне локације са циљем подизања квалитета живота у граду.
3. Заштита читавог комплекса од нелегалних појава у зони на начин да ће централни плато са спомеником -дјелом Богдана Богдановића остати примаран и нетакнут.
4. Подизање нивоа свијести и знања о културним и природним вриједностима, заштити природе уопште и свим људским активностима које имају негативне посљедице на одрживи развој и очување природе и околине.
5. Туристичка валоризација локације



Постојећа зграда Центра за Културу, Беране не задовољава услове за обављање културних дјелатности. Осим биоскопске сале и неколико канцеларија та зграда није довољна да обезбиједи просторне услове за рад бројних културних организација у граду. Културно умјетничка друштва и пјевачке групе раде у неусловним објектима. Нова зграда би имала простор за одржавање сједница локалног парламента, просторије за рад невладиних организација, Културно-умјетничких друштва, ликовни атеље, градску библиотеку, Радио Беране, Туристичку организацију. Створили би се бољи услови за развој нових и побољшање постојећих културних дјелатности у сјеверном региону. Пројекат је намијењен афирмацији културе и културно-умјетничког стваралаштва, повећање броја културних манифестација и програма.

АМАНДМАН 34

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице "Управа јавних радова" (организациони код 41506) у оквиру програма "Реализација путне инфраструктуре" (бр. 17 020), потпрограм "Изградња локалне инфраструктуре" (бр. 17 020 К04), код активности "Помоћ локалним управама у рјешавању инфраструктурних проблема (локални путеви, градске саобраћајнице, тргови, шеталишта и остало" (бр. 17 020 К04 002) износ од "2,300,000.00€" замјењује износом од "7.300.000,00€".

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Асфалт у дужини од 35км који би повезао села и приградска насеља: Долац - Црни Врх - Велиђе - Бастахе - Лубнице - Главаца - Вуча - Заград - Заком - Калудру - Пријелоге – Брзаву, Берансело, Луџац, Праћевац, Курикуће, Рујишта, Штитаре, Заостро, Бубање и Фемића Крш, као и катуне: Потрково, Гојновац и Плавац. Из овога се види да би овај асфалтни пут од око 35км био од великог значаја за укупно 21 село. Поменута села иначе повезују укупно 10 мјесних заједница. Из изнијетог се види да би ово било од изузетног значаја за мјештане (сталне и повремене) тих руралних подручја што би



допринијело развоју ових крајева из којих се становништво исељава, али и створило услове за повратак оних који би се вратиули у свој крај.

Дакле, асфалтирањем ових путева било би повезано 21 село и 3 катуна као и повезивање 2 општине: Беране и Бијело Поље.

Асфалт у дужини од 30км ријешило би питање путне инфраструктуре за мјеста: Полица, Пешца, Буче, Ново Насеље са тротоарима, Пешића Рупа, Локве и Смиљевица, Калудра, Шекулар, Велиђе, Заостро, Штитари, Веница, Доња Ржаница.

Сјеверни регион Црне Горе није довољно развијен. Протеклих година неравномјеран регионални развој довео је до одлива становништва из сјеверне регије у централну и посебно јужну регију Црне Горе. Лош животни стандард, несређена путна инфраструктура и неадекватно водоснабдијевње само су неки од разлога због којих је становништво сјеверних општина одлучило да напусти своје куће и своја имања. Док јужне општине усавршавају своју туристичку понуду до нивоа најатрактивнијих свјетских туристичких мјеста, сјеверне општине све су сиромашније.

Обезбеђивање путне инфраструктуре и воде као елементарних услова за останак и квалитетнији живот допринијеће останку становништва на сјеверу, а створиће се и могућност за повратак оних који су већ напустили овај крај. Развој сеоског и планинског туризма који је неопходно у што већој мјери подстицати и промовисати отвара нове могућности за диверзификацију економских активности. Вода и пут елементарни су услови за развој сточарства, воћарства и уопште пољопривреде на шта посебно треба обратити пажњу јер многим породицама у сјеверним општинама је управо ово једини вид прихода који остварују.

Претходних година Војска Црне Горе радила је на адаптацији сеоских и планинских путева, али те интервенције само кратко решавају овај проблем. Неопходно је урадити квалитетан пут како би се проблем непроходних путева дугорочно ријешио.

АМАНДМАН 35

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице "Управа јавних радова" (организациони код 41506) у оквиру програма "Реализација путне инфраструктуре и нискоградње" (бр. 17 020), потпрограма "Изградња локалне инфраструктуре" (бр. 17 020 К04), после активности 17 020 К04 065 – „Изградња булеvara у Улцињу“ додају се нове активности



17 020 K04 066 - "Изградња моста преко Лима на обилазници (МЗ Парк-МЗ Доње Луге" (бр. 17 020 K04 045) и одређују се средства у износу од "3.469.771,09€"

17 020 K04 067 - "Изградња нове градске саобраћајнице од улице Светог Сава до улице Миљана Томичића, Беране" и одређују се средства у износу од "400.000,00€".

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Сва саобраћајна комуникација лијеве и десне обале Лима одвија се преко моста Ника Стругара. Изградњом новог моста на обилазници (МЗ Парк и МЗ Доње Луге) сва приградска насеља на десној обали Лима би се спојила са градском зоном и растеретио би се саобраћај у ужем градском језгру. Такође, реализацијом овог пројекта, валоризовало би се градско грађевинско земљишта дуж обилазнице за потенцијалне инвеститоре, али би се истовремено и простор овог дијела града израдом приступних путева привео намјени у складу са планском документацијом. На поменутој локацији на лијевој обали Лима, планира се изградња Цитес центра са зоолошким вртом, па ће се изградњом моста на Лиму омогућити боља повезаност Цитес центра са ужим градским језгром.

Друга активност подразумијева изградњу нове градске саобраћајнице у ужем градском језгру, како би се елиминисали саобраћајни проблеми и побољшало кретање пјешака и моторног саобраћаја. Изградња нове градске саобраћајнице планирана је на локацији од улице Душана Вујошевића до улице Вука Караџића у дужини 450м. Саобраћајница је планирана са пратећом саобраћајном и комуналном инфраструктуром (водовод, канализација, расвјета, сигнализација). Планирана саобраћајница је ширине 6м са обостраним тротоарима ширине 1,25м, који се наслањају на границе урбанистичких парцела у контакту и на прикључке бочних улица. На предметној локацији нису предвиђени паркинзи. Пошто је јавно осветљење саставни дио урбанистичке цјелине, саобраћајница ће се изградити тако да осветљење постане интегрални елемент урбане средине, уз услове за сигурност свих учесника у саобраћају, као и да иста има декоративну функцију. Општина Беране је након спроведене тендерске процедуре, обезбиједила ревидован Главни пројекат и



стекли су се сви услови за изводјење радова. Главни пројекат обухвата пројекат саобраћаја, саобраћајне сигнализације, конструкције, хидротехничких инсталација, електротехнички пројекат јаке струје и електротехнички пројекат слабе струје.

За пројектоване саобраћајне површине урађен је предмјер и предрачун, према просјечним цијенама за наведене позиције.

АМАНДМАН 36

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице "Управа јавних радова" (организациони код 41506) у оквиру програма "Реализација путне инфраструктуре и нискоградње" (бр. 17 020), потпрограм "Изградња локалне инфраструктуре" (бр. 17 020 К04), код активности "Наставак радова на обилазници у Беранама" (бр. 17 020 К04 034) износ од "140.100,00€" замјењује се износом од "420.000,00€".

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Пројекат се односи на изградњу 2. фазе обилазнице тј. улице поред Лима. До сад је урађена саобраћајница до моста Ника Стругара, а наставак се планира на траси од моста Ника Стругара до моста на магистралном путу Беране-Рожаје. Планска документација је обезбијеђена. Овим предлогом пројекта планира се израда пројектне документације за изградњу 2. фазе саобраћајнице у дужини од 1 км, ширине 7 м са једностраним тротоаром, линеарним зеленилом и шеталиштем које је планирано дуж обале Лима у зони града. Саобраћајница повезује централни дио града са пословном зоном, медицинским центром, пролази поред веома атрактивне локације централне дјелатности, гимназије, Средње медицинске и Високе медицинске школе, ученичког дома и планираног новог дјечијег вртића. На шеталиште се наслања планирани пјешачки мост који повезује МЗ Хареме са поменутиим локацијама на лијевој обали Лима.



Циљ пројекта је усмјерен ка елиминацији проблема у саобраћају у градском подручју. Циљ се такође односи на израду пројектне документације за реконструкцију постојећих саобраћајница, изградњу и адаптацију паркинг простора, инсталацију саобраћајног мобилијара, као и адаптацију инфраструктуре за несметано одвијање пјешачко-бициклическог саобраћаја. Директан циљ је да се побољша кретање пјешака и моторног саобраћаја.

Очекивани резултат је растерећен саобраћај у овом веома фреквентном дијелу града, уређене јавне површине у складу са планским документом.

АМАНДМАН 37

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице "Управа јавних радова" (организациони код 41506) у оквиру програма "Екологија и природа" (бр. 18 003), потпрограм "Пројекти очувања животне средине" (бр. 18 003 К01), после активности "Пројекат хидрогеолошких истраживања угљенокисјелих вода, Недакуси-Бијело Поље" (бр. 18 003 К01 042) додаје се нова активност "Аутоматска станица за праћење квалитета ваздуха" (бр. 18 003 К01 043) и додјељује јој се износ од 100,000.00€.

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Општина Беране се налази у сјеверној зони квалитета ваздуха, коју карактерише проблем аерозагађења, нарочито током сезоне гријања.

Како општина Беране није једно од мјерних мјеста у оквиру Државне мреже за праћење квалитета ваздуха дио, која је у надлежности Агенције за заштиту животне средине, а Закон о заштити ваздуха омогућава локалним самоуправама да израдом локалног плана управљања квалитетом ваздуха препознају мјере за унапређење квалитета ваздуха, те информишу јавност о постојећем стању,

реална је потреба да се набавком мјерне станице за мониторинг квалитета ваздуха створе предуслови за унапређење животне средине.

Имајући у виду на негативне ефекте аерозагађења на јавно здравље, нарочито током здравствене кризе изазване корона вирусом, због чињенице да аерозагађење негативно утиче на исте органе као корона вирус, на неплодност код жена И мушкараца и осјетљиве групе (дјеца, стари, хронични болесници) неопходно је грађанима Берана омогућити право на информисање о квалитету ваздуха, у реалном времену сходно позитивним праксама, како би се редовним информисањем и савјетима надлежних институција заштитило здравље људи.

Управо зато је потребно набавити мјерну станицу која може задовољити реалне потребе грађана Берана, који су до сада били у немогућности да добију одговарајуће информације о квалитету ваздуха, што је предуслов за квалитетну животну средину и њихово Уставом, законодавним оквиром и потписаним међународним уговорима, као што је Архуска конценција, гарантовано право.

АМАНДМАН 38

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице "Управа јавних радова" (организациони код 41506) у оквиру програма "Реализација путне инфраструктуре и нискоградње" (бр. 17 020), потпрограм "Изградња локалне инфраструктуре" (бр. 17 020 K04), код активности "Реконструкција трга 21. јул" (бр. 17 020 K04 042) износ од "100.100,00€", замјењује се износом од "700.000,00€".

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Да би се постигао ефикаснији, уређенији и контролисанији простор у складу са урбанистичким правилима развоја централног дијела града потребно је реконструисати постојећи простор главног градског трга, повезати га са парком и изоловати од свих



потенцијалних утицаја саобраћаја. Пројекат реконструкције Трга 21. Јул, подразумијева нивелисање терена и ново асфалтирање, постављање нових ивичњака, клупа, корпи за отпатке и чесми са пијаћом водом. Реконструисани трг треба да буде централно мјесто за реализовање разних друштвених садржаја.

Општина Беране је издала УТУ, а извршено је и геодетско снимање. Урађен је и пројектни задатак и сходно томе достављена је иницијатива МОПТ-у за расписивање јавног конкурса. С обзиром на вриједност и значај локације простора испред објекта зграде Суда који се надовезује на постојећу пјешачку улицу, као и дјелова јавних површина из сусједних планова, неопходно је расписивања јавног конкурса за архитектонско рјешење трга.

У складу са законом о уређењу простора и изградњи објеката, члан 30 дефинисано је: "За изузетно сложене и атрактивне дјелове урбаних цјелина и других простора и локалитета планским документом може се предвидјети расписивање јавног конкурса за урбанистичко-архитектонско идејно рјешење, у складу са смјерницама, односно урбанистичко техничким условима из планског документа. Усвојено урбанистичко-архитектонско идејно рјешење путем јавног конкурса из става 1 овог члана представља саставни дио планског документа".

АМАНДМАН 39

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице Управа јавних радова (организациони код 41506) у оквиру програма "Уређење, надзор и развој свих нивоа образовног система, науке, културе и спорта" (бр. 19 032), потпрограм "Изградња и реконструкција објеката образовања и науке" (бр. 19 032 K01), после активности "Изградња основне школе и дјечијег вртића у Радовићима, Тиват" (бр. 19 032 K01 050), додаје се нова активност

19 032 K01 051 - "Реконструкција школског објекта ЈУ ОШ "Радомир Митровић" - подручно одељење у доњим Лугама" за коју се одређују средства у износу од "150.000,00 €"

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).



ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

У подручном одјељењу школског објекта у Доњим Лугама се дуги низ година обављала образовна дјелатност за све ученике овог и околних насеља. Међутим, због старости самог објекта, као и небриге о истом, зграда у коме се одвијала настава се урушила, а подручно одјељење је измјештено и настава се од тада одвија у матичној школи. Ова чињеница је условила проблеме како за све ученике подручног одјељења школе, тако и за њихове родитеље. Измјештање ученика утицало је на њихове образовне потребе, али је затварање подручног одјељења произвело финансијски трошак на буџет породица у виду превоза ученика до матичне школе у граду. Како је зграда подручног одјељења затворена прије више од деценију, постојале су бројне иницијативе да се објекат у претходном периоду стави у функцију, међутим, сви напори су били неуспјешни, а објекат је временом све више пропадао.

Општина Беране је успоставила почетне кораке, како би се вишегодишње пропадање овог објекта зауставило, а ученици добили адекватан објекат са пратећим мобилијаром. Циљ планираног пројекта је унапређење школске инфраструктуре и успостављање бољих услова за одвијање наставе. Приступило се изради пројектно-техничке документације и током анализе постојећег стања објекта, констатовано је да је потребна комплетна реконструкција цјелокупног објекта. Главни пројекат Реконструкције школског објекта ЈУ О.Ш. "Радомир Митровић"- подручно одјељење у Доњим Лугама је урађен, па је неопходно обезбиједити средства за извођење радова.

АМАНДМАН 40

У члану 20 (II Посебни дио) код потрошачке јединице "Управа јавних радова" (организациони код 41506) у оквиру програма "Екологија и природа" (бр. 18 003), потпрограм ""Пројекти очувања животне средине" (бр. 18 003 К01), код активности "Изградња центра за прихват животиња са ЦИТЕС листе са зоолошким вртом, Беране" (бр. 18 003 К01 028) износ од "130.000,00€", замјењује се износом од "1.675.000,00€".

Сходно томе потребно је извршити усклађивања у Предлогу закона о буџету за 2022. годину и поменута средства обезбиједити из Текуће буџетске резерве (организациони код 4710).



ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Центар за смјештај животиња са ЦИТЕС листе је мјесто предвиђено за тренутно држање и бригу о болесним или повријеђеним животињама, напуштеним младим животињама које нису у стању да опстану у дивљини, као и животињама које су конфисковане услед нелегалног држања у заробљеништву, нелегалне трговине, увоза, извоза или других разлога утврђеним законом.

Црна Гора је на путу европских интеграција и потписница је међународних прописа из области заштите природе, те се на тај начин придружила међународној заједници у заштити природе на глобалном нивоу. Једна од обавеза на том путу је и спроводјење ЦИТЕС Конвенције - Конвенција о међународној трговини угроженим врстама дивљих животиња и биљака и оснивање Центра за прихват животиња са ЦИТЕС листе. Закон о Ратификацији Конвенције донесен је 2001. године У Црној Гори не постоји такво прихватилиште.

Општи интерес је заштита биодиверзитета. Овај пројекат се бави овим питањем и има велики утицај на успостављање институције која ће се бринути о имплементацији ЦИТЕС Конвенције.. Пројекат има и економску димензију пошто ће се отварањем Центра обезбиједити нова радна мјеста. Заштита природе једно је од најважнијих питања данашњице. То је један од стубова свјетске политике, као и једна од најважнијих активности које је Црна Гора предузима као кандидат за чланство у ЕУ. Циљ пројекта је пронаћи начин и дугорочно рјешење на државном нивоу у погледу заштите биодиверзитета, и у том случају ријешити велики проблем. Црна Гора има за циљ да постане дио региона са високим квалитетом живота за сва жива бића. Циљеви заштите животне средине су такође важни за институционалне капацитете.

ЦИТЕС Конвенција о међународној трговини угроженим врстама дивље флоре и фауне је међународни споразум између влада. Њен циљ је осигурати да међународна трговина примјерцима дивљих животиња и биљака не угрози њихов опстанак.

Како је ово пројекат који је новина сам по себи, не само у Црној Гори већ и у региону и шире кораци у његовој реализацији су ишли поступно и у сарадњи са надлежним институцијама на државном нивоу.

Отварање ЦИТЕС центра за смјештај заплијењених и угрожених врста ће бити подстицај за заштиту животне средине у региону, као и подстицај за бољу имплементацију ЦИТЕС конвенције и очување биодиверзитета, како у Црној Гори тако и у региону. Пројекат ће укључити и изградњу зоолошког врта и едукативног центра.



Општина је определијелила земљиште (4,3 ха) за изградњу центра са зоо вртом без саобраћајнице.

Иницијатива за реализацију овог пројекта започета је још 2015. године али до данас је мало тога урађено. Буџет који је министарство определијелило за 2022. годину није довољан ни за елементарне трошкове расписивања конкурса.

Посланици:

1. Јелена Божовић Јелена Божовић
2. Милун Зоговић Милун Зоговић
3. Милан Кнежевић Милан Кнежевић
4. Предраг Булатовић Предраг Булатовић
5. Маја Вукићевић Маја Вукићевић
6. Дејан Ђуровић Дејан Ђуровић
7. Страхиња Булајић Страхиња Булајић
8. Симонида Кордић Симонида Кордић
9. Мило Божовић Мило Божовић
10. Славен Радуновић Славен Радуновић
11. Драган Бојовић Драган Бојовић
12. Јован Јоле Вучуровић Јован Јоле Вучуровић
13. Радош Зечевић Радош Зечевић
14. Наташа Јеврић Наташа Јеврић
15. Владимир Добричанин Владимир Добричанин
16. Максим Вучинић Максим Вучинић М.

